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Мета. Проаналізувати конструктивно-композиційні особливості 

сучасних зразків костюмів літніх спеціальних для військовослужбовців.  
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Постановка завдання. Дослідити сучасні зразки одягу для 

військовослужбовців, зокрема костюмів літніх спеціальних На основі 

вивчення яких описати конструктивно-композиційні аспекти плечових та 

поясних  виробів. 

Методи досліджень. Під час дослідження були використані методи 

теоретичного аналізу та систематизації отриманої інформації.  

Результати досліджень. Військовий одяг, зокрема костюми літні 

спеціальні, призначений для експлуатації під час ведення бойових дій або 

тренувань як в польових умовах, так і в умовах міста.  

Вимоги до костюмів та матеріалів для їх виготовлення розроблюються 

відповідно до умов службової діяльності, серед яких є ергономічність, 

надійність, естетичність тощо. Проєктування виробів для 

військовослужбовців регламентується постановами і наказами відповідних 

міністерств та служб. 

Ергономічність та надійність костюмів літніх спеціальних 

обумовлюється розробкою конструктивно-композиційних рішень, складовою 

яких є силует (прямий, розширений, напівприлеглий); оформлення 

горловини (комір та (або) капюшон); засоби фіксації (за місцем 

розташування, видом); рукава куртки (за типом, довжиною, кількістю 

членувань); спосіб оформлення верхнього краю штанів та застібання; спосіб 

регулювання ширини рукавів та штанів по низу тощо.  

Важливе значення у конструктивно-композиційному рішенні костюмів 

літніх спеціальних мають місце розташування, форма та спосіб застібки 

кишень; розміри та форма додаткових накладок (область ліктів, колін, 

середнього та крокових швів). 
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На рис. 1 представлено різновиди костюмів літніх спеціальних, які є на 

забезпечені у Збройних силах України (ЗСУ) та Національної гвардії України 

(НГУ) [1, 2, 3]. 

 

                          

                       

      
а б в 

Рис. 1. Різновиди сучасних костюмів літніх спеціальних для військовослужбовців:  

а, в – НГУ [1,3]; б – ЗСУ [2] 

Основною з вимог під час проєктування літнього військового одягу є 

обґрунтований вибір пакету матеріалів для виробів, фурнітури і ниток. Так, 

основний та допоміжні матеріали мають характеризуватися високими 

показниками повітропроникності, стійкості до дії світла, поту, вологи, бруду 

тощо. Слід відзначити, що для костюмів літніх спеціальних, експлуатація 

яких передбачена у польових умовах, матеріали мають характеризуватися 

високими маскувальними властивостями. 

Висновок. Проведено аналіз конструктивно-композиційних 

особливостей сучасних зразків костюмів літніх спеціальних для 

військовослужбовців та виявлено їх основну складову.  
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